In the Matter of § BEFORE THE TEXAS
Permanent Registered Nurse §
License Number 782418 §
Issued to CHRISTOPHER ADAM VARIN, §
Respondent § BOARD OF NURSING

ORDER OF TEMPORARY SUSPENSION
TO: CHRISTOPHER ADAM VARIN

4549 JERICHO
CORPUS CHRISTI, TX 78413

A public meeting of the Texas Board of Nursing was held on November 18, 2014 at 333
Guadalupe, Room 3-460, Austin, Texas, in which the Temporary Suspension of Permanent
Registered Nurse License Number 782418, issued to CHRISTOPHER ADAM VARIN was
considered pursuant to Section 301.4551, TEXAS OCCUPATIONS CODE. Staff of the Texas Board of
Nursing appeared and presented evidence and information concerning the conduct of
CHRISTOPHER ADAM VARIN and whether his continued practice as a nurse would constitute
a continuing and imminent threat to the public welfare.

After review and due consideration of the evidence and information presented, the Board
finds that the following charge is substantiated:

On or about October 6, 2014, Respondent became noncompliant with the Agreed Order
issued to him by the Texas Board of Nursing on April 11, 2014, which required Respondent to
successfully complete the Texas Peer Assistance Program for Nurses (TPAPN). Noncompliance
is the result of Respondent contacting TPAPN and withdrawing from the program. The Order, dated
April 11, 2014, states:

"IT IS THEREFORE AGREED and ORDERED that RESPONDENT SHALL
comply with the following conditions for such a time as is required for

RESPONDENT to successfully complete the Texas Peer Assistance Program for

Nurses (TPAPN)."
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On or about October 13, 2014, Respondent's case was closed with TPAPN and referred back to the
Board for further disposition.

The Texas Board of Nursing further finds that, given the nature of the charge concerning
his fitness to practice, the continued practice of nursing by CHRISTOPHER ADAM VARIN
constitutes a continuing and imminent threat to public welfare and that the temporary suspension
of Permanent Registered Nurse License Number 782418, is justified pursuant to Section 301.4551,
TEXAS OCCUPATIONS CODE.

NOW, THEREFORE, IT IS ORDERED that, Permanent Registered Nurse License Number
782418, issued to CHRISTOPHER ADAM VARIN, to practice nursing in the State of Texas be,
and the same is/are, hereby SUSPENDED IMMEDIATELY in accordance with Section 301.4551,
TEXAS OCCUPATIONS CODE.

ITIS FURTHER ORDERED that a probable cause hearing be conducted in accordance with
Section 301.455(c) not later than seventeen (17) days following the date of the entry of this order,
and a final hearing on the matter be conducted in accordance with 301.455(d) not later than the 61"
day following the date of the entry of this order.

Entered this 18" day of November, 2014.

TEXAS BOARD OF NURSING

 Kaeo (oo

KATHERINE A. THOMAS, MN, RN, FAAN
EXECUTIVE DIRECTOR
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In the Matter of § BEFORE THE TEXAS

Permanent Registered Nurse §

License Number 782418 §

Issued to CHRISTOPHER ADAM VARIN, §

Respondent § BOARD OF NURSING
FORMAL CHARGES

This is a disciplinary proceeding under Section 301 .452(b), Texas Occupations Code. Respondent,
CHRISTOPHER ADAM VARIN, is a Registered Nurse holding License Number 782418, which
is in current status at the time of this pleading.

Written notice of the facts and conduct alleged to warrant adverse licensure action was sent to
Respondent at Respondent's address of record and Respondent was given opportunity to show
compliance with all requirements of the law for retention of the license prior to commencement of
this proceeding.

CHARGE L

On or about October 6, 2014, Respondent became noncompliant with the Agreed Order issued to
him by the Texas Board of Nursing on April 11, 2014, which required Respondent to successfully
complete the Texas Peer Assistance Program for Nurses (TPAPN). Noncompliance is the result of
Respondent contacting TPAPN and withdrawing from the program. The Order, dated April 11,
2014, states:

"IT IS THEREFORE AGREED and ORDERED that RESPONDENT SHALL comply with
the following conditions for such a time as is required for RESPONDENT to successfully
complete the Texas Peer Assistance Program for Nurses (TPAPN)."

On or about October 13, 2014, Respondent's case was closed with TPAPN and referred back to the
Board for further disposition.

The above action constitutes grounds for disciplinary action in accordance with Section
301.452(b)(1)&(10), Texas Occupations Code, and is a violation of 22 TEX. ADMIN. CODE
§217.12(3)&(11)(B).

NOTICE IS GIVEN that staff will present evidence in support of the recommended disposition of
up to, and including, revocation of Respondent’s license/s to practice nursing in the State of Texas
pursuant to the Nursing Practice Act, Chapter 301, Texas Occupations Code and the Board's rules,
22 Tex. Admin. Code §§ 213.27 - 213.33. Additionally, staff will seek to impose on Respondent the
administrative costs of the proceeding pursuant to Section 301.461, Texas Occupations Code. The
cost of proceedings shall include, but is not limited to, the cost paid by the Board to the State Office
of Administrative Hearings and the Office of the Attorney General or other Board counsel for legal
and investigative services, the cost of a court reporter and witnesses, reproduction of records, Board
staff time, travel, and expenses. These shall be in an amount of at least one thousand two hundred
dollars ($1200.00).



NOTICE IS GIVEN that all statutes and rules cited in these Charges are incorporated as part of this
pleading and can be found at the Board's website, www.bon.texas.gov.

NOTICE IS GIVEN that to the extent applicable, based on the Formal Charges, the Board will rely
on Adopted Disciplinary Guidelines for Criminal Conduct and on Adopted Disciplinary Sanction
Policies for Nurses with Substance Abuse, Misuse, Substance Dependency, or other Substance Use
Disorder, for Lying and Falsification, for Fraud, Theft and Deception, and for Sexual Misconduct,
which can be found at the Board's website, www.bon.texas,gov.

NOTICE IS GIVEN that, based on the Formal Charges, the Board will rely on the Disciplinary
Matrix, which can be found at www.bon.texa§.gov/disciplinagyaction/giscp-matrix.html.

NOTICE IS ALSO GIVEN that Respondent's past disciplinary history, as set out below and
described in the Order(s) which is/are attached and incorporated by reference as part of these
charges, will be offered in support of the disposition recommended by staff: Order dated April 11,
2014.

Filed this 18" day of November, 2014.

TEXAS BOARD OF NURSING

R

@{nes W. Johnston, General Counsel

Board Certified - Administrative Law

Texas Board of Legal Specialization
State Bar No. 10838300

Jena Abel, Assistant General Counsel
State Bar No. 24036103

Natalie E. Adelaja, Assistant General Counsel
State Bar No. 24064715

John R. Griffith, Assistant General Counsel
State Bar No. 24079751

Robert Kyle Hensley, Assistant General Counsel
State Bar No. 50511847

John F. Legris, Assistant General Counsel
State Bar No. 00785533

John Vanderford, Assistant General Counsel

State Bar No. 24086670

333 Guadalupe, Tower 11, Suite 460
Austin, Texas 78701

P: (512) 305-6811

F: (512) 305-8101 or (512)305-7401

Attachments:  Order of the Board dated April 11,2014
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In the Mafter'of §  CONFIDENTIAL
Reglstered Nurse License Numbef 782418 | §  AGREED ORDER FOR -
issued fo CHRISTOPHER ADAM VARIN §  PEBRASSISTANCE PROGRAM

On this day the Texes Boagd of Nutsing, hereinafter referred to: as the Board,

considersd the maier-of CHRISTORHER WDAM VARN; Registered Nurse License. Nuriber

782418, herelnafter referred to as Responde

Infbrﬁ'u’tﬂm;xepgﬁ(;dgby‘theﬁ brd produced evidenoe that Respondent may be subject
todiscipliné pursuant to Section. 3:5)14'5%)( 0),(;2)&(13)and30 1483, Fexas Occupations Code.

Resporident waived infd:mal..pmé‘éadings,n itice and hearing, and agreed to:the entry-of this Order
| offered under the .authority of‘é‘.e_.eﬁon 301|466(8), Texas Occupations Code, dnd apptoved by

Katlierine:A. Thomas, MN, RN, FAAN, Exftoutive Director, on February 26,2014.

¥

33? i ,‘9 2 PACT

1, Prortotheinstitution of. Agcncyp of eedings, notice of the matters specified below in these
Pindings: of Fact wasser{red on Regpondent and Respondent was given an opportunity to

show.compliance with al| requiremdpts of the law for retention of the license(s)

2. Respondent waived informal proceeglings, notice and hearing, and agreed io the-entry of this
Order. ! !

3,  Respondent is currently licensed to firactice professional nursing in the State of Texas.

4, Respondentreceived an Associate Degree in'Nursing from Excelsior College, Albany, New
York, onFebruary 1, 1995. Respondent was licensed to-practice professional nursing in the
State of Texas on July 2,/1996. '

5. Respondent's nursing ern}loyment history includes:

07/1996 - 08/2009 - “Unkngwn

782418:169 l o0 (2013.09.01)



10.

il

12:

13,

i
Respondent's nursing employment hif ory continued:

09/2009 - 062013 ' RN Chiistus Spotin Health Systern
Corpus Christi, Texas

001 -06R01 | RN Noitheast Methadists

i E San Anfohis, Texas
0672013 » Present: . RN Fresenius Medica Care
' | Corpus Chelsti; Texas

Atthetime-of the-ineidont, Responds twas.employed as a Registersd Nurse with:Christus
Spphniﬁeél’this_ysﬁem,, orpus ChristilfTexas; and fiad been i thisposition forapprokimately
thiée (3) years afid nibe-(%) months,

or about May. 26, 2013 through Yay 30, 2013, while employed as:a Registered Nurse
with Ghristus:Spohn Heslth Systém ‘ orpis Christi, Téxas, Resjjondent misappropriated
Ditsudid belongig o thie facility-2 d,pa}ienta Alereof In that ho admitted to taking the
Dilaudid for his:petsonaltise. Respoy dent's.conduot was:likely to:deftaud the facility ‘and
patients thereof of the-cost of theme Hoations. .

On or abioyt May 26, 201f tirough Nay 30, 2013, while-etiployed.as a Registsred Norse
with:Christus;Spohn Health: System,{Corpus Christ, 'Texas; Respondent Jacked fitness to

 padtioe ursing inthat ieadmitted ti-takdig Dilaudid feos the Sacility for his perecna! use

indthat hisiiceded hiclp: Respondesit} condition eoujd tiave affected his abllity to recagnice
subﬂesiw,;wpmm&oerm= atients’ conditions, and-could haveaffested hisability
tammknxaﬁnnal,?hmurm;an&pppm‘ ‘iats assessments, judgments; and décisions regarding
patienit care, thersby plicing the patignts ih poteritial dasger.

In response to Findings of FactN Hisers Seven (7) and Eight (8), Respondent states his
personinel record has a writiéht note that indicatés that rio patient received any
medication that was not ‘ordeted. Re pondent states the note reflects an admiission of
misappropriation, but the note: was it signed.

The Respendent's conduct as descrited i the preceding Finding(s) of Fact was reportable
undet the provisions of S¢ctions 301} 01-301.419, Texas Occupations Code.

The Board finds thst thiefe exists sétious risks to public health and safety as a result of
impaired nursing care due to intgnperate use of controlled substances or chemical
dependency. :

Respdnd’cpt’ts’ conduct as cieseribed dithe:preceding Finding(s) of Fact resultéd from or was
significantly influenced b%'- Respond t's: substance use disorder..

Respondent's compliance "‘ iththe terpns of a Board-approved peer assistance program should
be sufficient to protect patients-and the public,

182418:169 «2- €40 (2013.09.01)
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Pursuant to ’:I?exas:Occ{Ppat'ions Cc
- overthis:matter..

!
Notice - was served in dbcord ance

Tho evidsiice feodlisl s .quff

F7.1HDANEINB) and 22 T
(BAO)E). -

Texas Octiipations Cods, to-taky
Number- 782418, h@t@fmf
includitig, revacation :

5
~approved by the Board|if the nues
assistancs pursudnt to Sectivh 30

IT1S THEREFORBAGR!

with the following.conditions for such.4

complete:the Texas Peer. Assistance Progtp

(1) RESPONDENT SHAI
of this final Or.der.:appll'yt'.o"lTP;&PNind 8!

of this final Order, sign and| executs
{

THe-evidetice recefved is sufficient

i
Respoiidy

féit to prove violation(s) of 22 TEX. ADMIN. CopE
X, ABMIN. CODE §217:12C1)(ANB)ALHEXO),

Géise pursuant to-Section:301:452(b)(10), (12) &(13),
disciplinary action against Registered Nurse License

ied to; CHRISTOPHER, ADAM VARIN, up to, and

t3 license(s) to practice nursing in the State:of Texas.

~would otherwise have been eligibile for referral to peer

The Board may, in 'its.l soretion; Hrder-a nurse to partléipate&n a peer assistance:program

1410, Texas Ocoupations Code.

it

RED and ORDERED that RESPONDENT SHALL comply

ime: as-is required for RESPONDENT to successfully
m for Nurses (TPAPN);

I, within forty-five (45).days following the date ofentry
ALL, within ninety-(90) days following the date of entry

e TPAPN participation agreement and complete the

enrollment process, Which'tSHi&:LL incluﬂe payment of a non-refundablg participation fee in the

amount of five:hundred dollars ($500.00)

bayable.to TPAPN.

(2)-Upon.ampthncﬁintoﬂ'leiFEAPN,RESPONDENT SHALL waive confidentiality

and provide a-copy of the :execxited TPA]
(3) RESPONDENT §

- 782418:169 l

i

participation agreement to the Texas Board of Nursing.

comply with all requirements of the TPAPN

«3-. €40 (2013,09.01)




participation agreement during 1ts term and %HALL keep all applicable license(s) to practice nursing

in the State of Texas current.

H
)] RESPONDEN’IT SHALI} CAUSE the TPAPN to notify the Texas Board of

Nursing of any violation of the TPAPN parfjcipation agreement.

IT1S FURTHER AGREED ghd ORDERED, RESPONDENT SHALL comply inall

respects with the Nursing-~Practic§e=Aot, Texps

Occupations Code, Section §§301.001 ef seq., the

Rules and Regulations Relating to Nurse :

dlucation, Licensure and Practice, 22 TEX. ADMIN.

CODE §211.1 et seq. and this Order. |
IT IS FURTHER AGREED and ORDERED that this Order SHALL be applicable

to Respondent's nurse licenstire ooirnpact privileges, if any, to practice nursing in the State of Texas.
| gIT ISFURTHER AiGRE‘ED: d ORDERED that while Respondent's license(s)is/are

encumbered by this Order, Respéndcnt: mey not work outside the State of Texas pursuant to a

multistate licensure privilege with@ut:the wriften permission: of the Texas Board of Nursing and the
Board of Nursing in the party state where Reﬁpondent wishes to work,
IT IS FURTHER AGREED that, while RESPONDENT remains in compliance with

the terms ofthis Order, this Order shall remainbonfidential in accordance with the authority outlined

in Section 301.466(d), Texas Occui)aiicns Codle. However, should Respondent fail to successfully
complete the terms of this Order or shouldRe ondent.commit a subsequent violation of the Nursing
Practice Act ot Board Ruiles, this Oi;‘djer shall B¢ treated as prior disciplinary action and will become

public information.

IT IS FURTHER AIGREED, §HOULD RESPONDENT fail to comply with this
Order-or the terms of the par-tidipatiprt agreemgnt with the TPAPN, such noncompliance will result

in further disciplinary action including MR(;%NCY‘ SUSPENSION pursuant to Section 301.4551,

i
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Texas Oeoupatidns:c:ode,onx;ﬂvecm N of Respondent's licerise(s)ind riirse licensure compact

‘privileges, I i fo practive dursing n
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- RESPONDENT'S. CERTIFICATION

FLORES LAW FIRM PAGE  86/¢

Tundeérstiind that Thave thsight 1o legal counsel priok o sigiing this Agresd Order.

I have reviewed. this: .O"t,d,er..i I néithe
e‘wlnwwledgu;pnssessing'a diagnosin ¢
Assihtance‘l?rogmm.for‘Nu;séa.. By:my]
Conclusions of Law, deonﬂﬁot;sOn
meanegaﬁemthroughpeerumtance

Executive Director on behalf gﬁme

ademit nor deny the Violation(s). alleged hersit, ] do
pt deems. me cligible to participate. in:the Texas Peer
lgiisture.on Uil Oriler, T agres.to the Binditigh of Fact,
1 through Four (4) of this Order to-obiain (iiSposiﬁm of
dto avold further disciplinary action inthismatter. I waive
judiqiul:reyiew;oﬂhisfoidet; funderstandft

at this Order becomes effective upon seceptance by the
Buard of Nursing, and d copy- will be mailed to me,

unierstenid et 1 81 to'comply with al ervns and conditions:of his Order, T will-be subjectto.

inyestigation and disolpitnary senction, ink uding tevocation ofmy, license(s) to prastice nursing in

Ny BOAGG
m’lh

the: State.of Texas, as.a.consequence of o}

S!gn

m~ ;: e o
uﬁ [ m ~ PHET _ADA‘M
Swomtoandsubscribed before me this. a day of M f

SEAL
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- WHEREFORE PREMISES CONSIDERED, the Executive Director, on behalfof the
Texas Board of Nursing, doesihereby ac#ept and enter the Confidential Agreed Order for Peer
Assistance Program that was sijgned- onthe 9" dayof _ April ' 2014, by

CHRISTOPHER ADAM VARﬁfIN, Registﬁred Nurse License Number 782418, and said Order is
final, | ’

782418:169 T ; «7- €40 (2013.09.01)




